matematik 1

1. a, b, c e Z olmak lizere,

ab+4
c

6

olduguna gére, asagidaki ifadelerden hangisi kesin-
likle dogrudur?
A) c tek sayidir B) ¢ ¢ift sayidir
C) a tek, b gift sayidir D) aveya b gift sayidir

E) a ve b tek sayidir.

2. x = abc ii¢ basamaklt bir dogal sayidir.

Buna gére, 3abc7 beg basamakh sayisinin x turdin-
den esiti asagidakilerden hangisidir?

A) x + 30007 B) 10x + 3007

C) 10x + 30007 D) 100x + 37

E) 100x + 30007

3. 7 sayitabani, ab ve ba iki basamakl dogal saytardir.
(412), - (256), = ab + ba

olduguna gbre, a + b kacgtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E) 8

4. nbir dogal say! olmak zere,

30" dogal sayisini tam bélen 64 tane pozitif tam-
sayi olduguna goére, n kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

karekok

64

6.

n n—1 n-2
E__JL?.TJ;_Z_ isleminin sonucu kagtir?
3.2

3 12
oF B)

L

\/_3- isleminin sonucu kagtir?

ﬁ+T

3
A) % B)—;— C) 1 D) v2 E) /3
% isleminin sonucu kagtir?
A) -2 B) —1 C) 1 D) 2 E)3
5 -9 X
-1 X X y y z
7 9 10

Yukarida verilen {i¢ karenin her birinin icindeki dért do-
gal sayinin toplami 5 e esittir.

Buna gore, x — 2y + 3z igleminin sonucu kagtir?

A)-103  B)-97 C)-58 D) 24 E) 37



10.

1.

12.

13.

x € R olmak lizere,
Ix + 6] —|x—8|
ifadesinin alabilecedi en kiigiik degier kagtir?

A)-16 B)-14 C)-8 D)6 E)8
X, ¥, Z reel sayilar olmak {izere,

x_3_z

2 y 4
Buna gére, X*Z orani kagtir?

yz+2z
3 2 1 1 1

A) 4 B) 3 C) > D) 3 E) n

Bir anne ile iki gocugunun yastar toplami 48 dir. Cocuk-
larin yaglaninin toplami, annenin simdiki yagina egit oldu-
gunda anne ve gocuklarinin yaslarinin toplami 66 ola-
caktir.

Buna gdre, annenin gimdiki yag: kagtir?

A) 28 B) 30 C)32 D) 33 E) 35

Saatte yedigi ot miktar: sabit olan bir sigir, bir kaziga 5
metre uzunlugundaki bir iple badlandiginda siginn ye-
tigebildigi alandaki otlar sifira 2 saat yetiyor.

Sigira, yetigebildigi alandaki otlarin 8 saat yetmesi
igin siginn baglandigi ipin uzunlugu ka¢ metre daha
artinimahidir?

A5 B)6 - C)8 D) 10 E) 15
Sekil-} Sekil-ll
Ahmet Sekil — 1 deki gibi kare bigimindeki bahgenin

etrafina 12 saatte it drebiliyor. Bu bahgeyle es bilyiik-
lukte dort bahge Sekil — Il deki gibi birlestiriliyor.

Buna gore, Ahmet drt bahgenin digina ve birbirleri
arasindaki sinirlara git rmek igin ka¢ saat caligma-
hdir?

A) 36 B) 39 C) 42 D) 45 E) 48

karekok

65

14.

15.

16.

17.

18.

Aylik % 40 basit faizle bankaya yatirilan bir miktar
para kag ay sonra kendisi kadar faiz geliri getirir?

A)2 B) 2,5 C)3 D) 3,5 E)4

Toplamlan 88 olan iki sayidan birinin 3 kati, digerinin 5
katina esittir.

Bu sayilardan kiigiik olani kagtir?

A) 22 B) 28 C) 33 D) 36 E) 39
4V km/s
A B Cc
5V km/s

Sekilde |AB| = |BC] dir.

Bir tasit A ile B arasini 4V km/s hizla, B ile C arasini 5V
km/s hizla giderek A ile C arasini t saatte ahyor.

Bu tagitin ilk é— saatte aldigi yol uzunlugunun |AC|

ye orani asagidakilerden hangisidir?

A)-L 3 S S
) 10 B) 10 © 10 E) 10

A={0, 1,2, 3, 4, 5} kimesinde tanimh
B = {(x,y) : y = 2x + 1} bagintisi ka¢ elemanhdir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

f(2x - 3) = 6x + 7 olduguna gore, f(0) kagtir?

A) 12 B) 13 C)15 D) 16 E) 18



19.

satig (lira)
A
A
B8
20
» alis (lira)
0 12 6

Grafikte ayni malin, A ve B magazalarindaki alig ile sa-
tig fiyatlan arasindaki bagints verilmigtir.

Buna gore, B magazasinda 12 lira kar ile satilan bir
mal A magazasinda satilmis olsaydi, kag lira kér el-
de edilirdi?

A) 18 B) 24 C) 30 D) 32 E) 36

20. A ve B ayni evrensel kimenin alt kiimeleridir.
s(AnB)=3,
s(A' A B) = 4
A v B kiimesinin 6zalt kime sayisI 25

olduguna gore, B ~ A' kiimesinin kag alt kiimesi vardir?

A)1 B) 2 C)4 D)8 E) 16

21, A ABC iiggeninde

|AK]} = |KB| = 4 cm
|AC}=6cm
|BCl=8cm

Yukarida verilenlere gbre, [KC| = x ka¢ cm dir?

A)V34 B)V35 C)2/10 D)3/5 E)4V3

karekok

66

22.

23.

24,

ABC (iggeninde

[AE] ~ {BF] ~ [DC] = {R}
|AD| = {EC| = |FC| = 4 cm
|DB| =2 cm

|BE| =3 ¢m

Yukarida verilenlere gére, |AF[ = x kag cm dir?

A)3

B) 4 C)5 D)6 E)7

A ABK ve CBD birer iig-
gen

m(ACD) = m(AKD)
JAC| =6 cm
|BC|=4cm
|BK| = 2 cm

Yukarida verilenlere goére, |KD| = x ka¢ cm dir?

A)3 B) 6 C)10 D) 16 E) 18
....... F ABCDEF......  dizgin
y cokgeninde
E [AD] N [BF] = {K}

H Py

Kk A60° m(FKD) = 60°

AX i 7D

B c

Yukanda verilenlere gére, gokgenin bir kogesinden
ka¢ kdgegen geger?
A)6 B) 9 C)18 D) 27 E) 35



25. c ABCD paralelkenar

A, E, C dogrusal
LY // AB, KM//BC

N 2
Alan(CAE) = 25 cm?

SR 2
Alan(CEY) = 10 cm
Yukarida verilenlere gore, Alan(DLEM) kag¢ cm? dir?

A)5J/10

B) 10

C)104/10 D) 15 E) 25

26.

O merkezli gemberde
C teget noktasidir.

jOC| = |CD|

ey
m(OGAC) = 15°

D A

Yukanda verilenlere gore, m(C/E\O) = q kag¢ derece-
dir?

A) 90

B) 87,5

C) 85 D) 82,5 E) 80

27. [DE] ¢aph yarim daire

icine A ve C merkezli
birbirlerine teget olan
yanm daireler yerlesg-
tirilmistir.

JAD| = 4 em
|CE]=1cm

Yukarida verilenlere gore, tarah alan kag cm? dir?

A) 27 B) 3n C) 4n D) 57 E) 6n

karekok

67

28. 1243 Tabam ikizkenar dik
A B icgen olan dik priz-
mada
c
> |AD| = 10 cm
10
IAB| = 122 cm
D E
F
Buna gore, prizmamin hacmi kag cm? tiir?
A) 14402 B) 1440 C) 9602

D) 960 E) 720

29. Ox ekseni lizerinde bulunan, 3x + 4y + 1 = 0 dofjru-
suna uzakhg 2 birim olan noktalann apsisleri top-

lami kagtir?
_3 _2 4 2 3
n-2 B-2 o-7 D5 B
30. Ay Denklemi x + 3y = 0
olan sekildeki dogru,
ABCD karesinin C k&-
D c sesinden gegmekte-
dir.
AC80) B0 >X
x+3y=0
A(~8,0) olduguna gére, ABCD karesinin alan kag bi-
rimkaredir?
A) 4 B)9 C) 16 D) 25 E) 36



2,

matematik 2

Ay Sekildeki y = f(x) para-
bolunun simetri ekse-
B ni x = 2 dogrusudur.

\
x

A -
/-—6 0
y =f(x)

JAB| = 10 birim olduguna gdore, paraboliin denklemi
agagidakilerden hangisidir?

A)y=-—§—x2—5x»6 B)y=—%x2—6x+9

—ix2+—§-x+8 D)y:——§-X2+-—9—x+6
15 15 15 15

2 5 9
E)y=-~< X
)y X +1 x-12

Cy=

karekok

P(x), Q(x), P(x) + t + 2 + Q(x) polinomlarinin x — 3 ile
bélimiinden kalanlar sirasiyla 1, 2, 12 dir.

Buna gore, t kagtir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

x2+(a—3)x+a—3=0

denkieminin kdéklerinin kareleri toplami 24 ten kii-
¢iik olduguna gére, a nin alabilecegi tamsay: deger-
lerinin toplami kagtir?

A)18 B) 25 C) 28 D) 32 E) 36

240

4,

tanx + cotx =2 olduguna gore,

tan’x + cot’
ifadesinin degeri kagtir?

A) 16 B) 8 C4 D)2 E) 1

g ABC lggeninde

m(BAD) = o
at .
m(DAC) = p

IAB| = [BD| = |DC|

B D ¢ cota=+
2

Yukarnida verilenlere gére, cotp nin degeri kagtir?

A1 B3 C)% D)-43- E) 1/_2_?_
2a°+2ab-7a-b+3
ifadesinin ¢arpanlarindan biri agsagidakilerden
hangisidir?
A) 2a + 1 By2a-b Cla-b+3
Dya+b-3 E)a+2b-1



7.

8.

9.

Z=J—12./=18 + /3 + J-64
olduguna gdre, Im(Z) kactir?

A) 66 + V3 B)8 C) 6v6
D) 2v3 E) V3
a’=9 olduguna gbre, Iogﬁa kagtir?
2 3 4 6
= B) — = =
A) 5 ) 5 C) 5 D)1 E) 5

Bir aritmetik dizinin doérdiinci terimi -5, dokuzuncu
terimi 15 ise ikinci terimi kagtir?

A)-17 B)-13 C)-8 D) 3 E)5

karekok

10. 23"‘ ifadesinin degeri kagtir?
k=3
1 1

A)-1—8- B) —

1

OE D)% E)

Sl

41. ki zar birlikte atiliyor.

Buna gére, iist ylize gelen sayilarin garpiminin asal
say1 olma olasilign kagtir?
1
E) —
) 8

1 1
A~ B—
s )9

12. Yandaki gember uze-
rinde 6 nokta veril-

mistir.

Buna gbre, kdseleri bu noktalar iizerinde olan en
fazla kag gokgen gizilebilir?

A) 22 B) 26 C) 36 D) 42 E) 48

241



13. fI-1,1) >R

f(x) = x[x] + x fonksiyonunun grafigi agagidakiler-
den hangisidir?

karekok

14. iim degeri kagtir?
x>0 cosi2x -1 9 s
A)2 B) 1 c)o D) —1 E) -2

15. lim [(x2 - 2x).[x + 3]l] degeri kagtir?

A) -1 B) 0 C)2

D) 4 E) limiti yoktur,

16.

2 .
Xy = sinx + cosy

olduguna gére, % asagidakilerden hangisine egittir?

2y + cos X+ 8in €08 X — 2x
A) ); : y B y C) ; y
X° - siny X~ COSX X< +1
D) chXJTZX E) cozsx—.2xy
X° +siny X° +siny

17. £ [-4, 3] > R ye tanimli

242

fix) = X’ = 2x + 4 fonksiyonunun mutlak maksimum

degeri ile mutlak minimum degerinin toplami kagtir?
A) -8 B) -6 C)—4 D) 1 E)5
0
18.

J.coszx.sinx dx

ki

2

integralinde u = cosx donusiimii yapilirsa agagida-
kilerden hangisi elde edilir?

1
B) —J.uzdu
0
1

1
D) Judu E)—Judu

0 0

1

A) juzdu

-1

0

) Iudu

-1



19. Sekildeki f(x) dogru-

su, g(x) paraboline
x = -1 apsisli nokta-
da tegettir.

!

A)3

9'((")). dx =Ina olduguna gbre, a kagtir?
a(x

B)2 C) -32- D)1 E)

(SN

20. 1n+r2n+r23n+r34n_1550
o 1|7 lo 1o 1 lo 1 |0 4
esitligini saglayan (n, r) ikilisi agagidakilerden han-
gisidir?
A (1,2 B) (2, 5) C)(2 4)
D) (5, 2) E) (5, 4)

21. [AD] L [AC]
[BC] L [BD]
m(BCA) = 20°
|BD| = |BC|

D C

Yukanda verilenlere gore, m(A/B\D) = x kag derece-
dir?

A) 40 B) 30 C)25 D) 20 E) 15

243

karekok

22,

A ABC dik tggen
[AB] L [BC]
[AD] L {BD]
D JAD| =1 ¢cm
|BD| = +/3 cm
B C
43 IBC| = 443 cm
, o 2 ..
Yukarida verilenlere gére, A(DAC) kag cm” dir?
A) 243 B)i‘?- V3 D)1 E)—‘/zi
23. A ABC egkenar iggen
[FR] L [AB]
[FT] L [AC]
[RT] // [BC]
R
J ARTF) = 6v3 cm?
B F C
Yukanda verilenlere gére, ABC iiggeninin gevresi
kag cm dir?
A) 282 B) 263 C) 26+2
D) 243 E) 2442
24. A B ABCD kare
[EC| = 9v2 br
|AD| = 21 br
21 E
X 92
D c
Yukarida verilenlere gdre, |ED| = x kag br dir?
A6 B)8v2 ()12 D)12v2 E)15



25, A B ABCD yamugunda
|BE| = [EC]
E 1AB]_1
|DC} 4
F
|FE[ = 2 birim
D C
Yukanida verilenlere gére, |DF| = x kag birimdir?
A)10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18
26. A ABCD dértgen
N iy
5 m(ABD) = m(CBD)
" |AB| =5 cm
B&S b o~
|BC| =6 cm %
6 Alan(ABCD) = 65 cm®  §
(¢} =
Py 2 ..
Yukarida verilenlere gére, Alan(ABD) kag cm” dir?
A} 18 B) 20 C)24 D) 25 E) 30
27. O merkezli yarim dai-
rede ABC eskenar
icgen
|AB| =8 cm
A 5 B
Yukarida verilenlere gore, taral alanlar toplami kag
cm’ dir?
A) V3 B)2v3 C)4V3 D)5/2 E)6v2

244

28.

29.

30.

O merkezli gember,
[AB] ¢apli yarim gem-
berin [AC] kirigine D
noktasinda tegettir.

SN
m(CAB) = 30°
B IAC| = 12/3 cm

Yukarida verilenlere gére, O merkezli gemberin gev-
resi ka¢ cm dir?

A)6v31  B)8n C)4v3n  D)6n E) 3/3n

Sekilde taban ya-
A T rigaplari  esit olan

yanyana iki silindir
verilmistir.
IDE[ =8 cm
JAC| = |BC| =4 cm

D E

B

Buna gbre, T noktasini tepe noktas, kiigik silindirin
st yiizeyini taban kabul eden egik koninin hacmi
kag cm’ diir?

A) 20n B) 167 C) 157 D)M—n E)—B—n
3 3 4 3 3
Sekildeki ABCD kare-
si ile E duzlemi ara-
sindaki a¢i 30° dir.
ICD| =8 cm
E

Buna gdére, ABCD karesinin E dlizlemi tizerinde dik
izdligimii olan ABC'D' dértgeninin alani kag c¢m’
dir?

A) 16 B)16V3 C)28/3 D)32/3 E)64
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